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URIEL ORTIZ RUIZ 

ALFONSO PRIETO GARCIA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 

EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 



ACTA 018  FOLIO 2 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

La Señora Secretaria: Muy buenas tardes para todos Primer 
Llamado a Lista sesión ordinaria lunes 07 de marzo de 2011. 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE     
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA                 
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           PRESENTE 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta me permito 
informarle han contestado a lista nueve (09) Honorables 
Concejales, no hay Quórum decisorio. 
 
LA PRESIDENTA: Favor hacer el segundo llamado a lista en 15 
minutos. 
 
 
LA SECRETARIA: Así se hará Señora Presidenta. 
 
 
EL PRESIDENTE: Segundo llamado a lista. 
 
 
SEGUNDO LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE     
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA                 
HENRY GAMBOA MEZA               PRESENTE 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE 
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CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE 
CAROLINA MORENO RANGEL          PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
ALFONSO PRIETO GARCÍA           PRESENTE 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente me permito informarle ha 
contestado a lista trece (13) Honorables Concejales, hay 
Quórum decisorio. 
 
 
EL PRESIDENTE: Existiendo Quórum decisorio iniciamos la 
sesión de hoy lunes 07 de marzo de 2011.  Secretaria por 
favor, con las buenas tardes para todos los Concejales y los 
demás asistentes y quienes nos acompañan sírvase leer el 
orden del día. 
 
 
LA SECRETARIA: Si Señor Presidente, me permito dar lectura 
al orden del día. 
 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
2. Consideración y aprobación del orden del día 
3. Designación  de la comisión para la revisión del acta 

de la presente sesión plenaria. 
4. Invitación al Brigadier General JOSE ANGEL MENDOZA 

GUZMÁN, Comandante de Policía Metropolitana de 
Bucaramanga.  Condiciones de seguridad en la ciudad de 
Bucaramanga. 

5. Lectura de comunicaciones. 
6. Proposiciones y asuntos varios. 

 
Bucaramanga, Lunes 07 de marzo de 2011, Hora 4:00 p.m.  
Firma el Presidente JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS, la Primera 
Vicepresidenta CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO, la Segunda 
Vicepresidenta MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA, la Secretaria 
General NUBIA SUAREZ RANGEL.  
 
 
   2. Consideración y aprobación del orden del día. 
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EL PRESIDENTE: En consideración del orden del día tiene la 
palabra el Concejal URIEL ORTIZ. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ: Gracias Presidente, con 
las buenas tardes para todos y todas.  Presidente, para 
modificar el orden del día en el sentido de adelantar la 
lectura de Correspondencia, proposiciones y varias. Le 
agradezco Presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración al orden del día con la 
modificación presentada por el Concejal URIEL ORTIZ, 
sométalo a votación Secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si Señor Presidente. 
 
 
VOTACION NOMINAL PARA APROBAR EL ORDEN DEL DIA MODIFICADO 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido aprobado el orden del día Señor 
Presidente con catorce (14) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Aprobado el orden del día, procedemos 
secretaria con el tercer punto del orden del día. 
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LA SECRETARIA: Si señor presidente. 
 
 
3. la designación de la comisión para la revisión del acta 
de la presente sesión plenaria. 
 
 
EL PRESIDENTE: Se designa al concejal PEDRO NILSON ORTIZ, 
para que la revisión y sometimiento de aprobación del acta.  
PEDRO NILSON AMAYA, perdón. 
 
 
LA SECREATRIA: Continuamos con el cuarto punto Señor 
Presidente. 
 
 
4. Lectura de  comunicaciones. 
 
 
LA SECRETARIA: Señor Presidente, no hay comunicaciones 
 
 
6. Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
EL PRESIDENTE: Secretaria, lea la comunicación que envió el 
Brigadier General. 
 
 
LA SECRETARIA: Señor Presidente  hay una comunicación, me 
permito dar lectura.  Dice así: 
 
Bucaramanga 04 de marzo de 2011 
 
Doctora: Nubia Suárez Rangel. 
Secretaria del Concejo 
 
Respuesta Oficio. 
 
Con toda atención me permito acusar recibo de la 
comunicación de fecha 02 de marzo de 2011, mediante la cual 
se invita a este comando a sesión plenaria ordinaria del 
Honorable Concejo Municipal, a realizarse el próximo lunes 
07 de marzo de 2011 a las 4:00 p.m.  Por lo que me permito 
confirmar mi asistencia una vez culmine el Comité Regional 
de Evaluación y Atención de Desastres CREPAD, convocada por 
el Señor Gobernador de Santander, Dr. HORACIO SERPA URIBE, 
para las 3:00 p.m. de la misma fecha, en el que se tratarán 
aspectos relacionados con la emergencia invernal que afecta 
a esta región del país.  Cordialmente firma el Brigadier 



ACTA 018  FOLIO 6 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

General JOSE ANGEL MENDOZA GUZMAN, Comandante Policía 
Metropolitana de Bucaramanga. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leía la comunicación Señor 
Presidente.   
 
 
EL PRESIDENTE: Esa comunicación advierte que el Brigadier 
General está en disposición de hacerse presente siempre y 
cuando termine la reunión convocada por el Señor Gobernador.  
Esa razón por la cual hemos adelantado los dos puntos del 
orden del día.  Continuemos con las proposiciones, hacemos 
un receso prudencial y si no es posible que llegue, 
aplazaríamos la sesión.  Por ahora leamos las proposiciones, 
ahora si podemos leerlas todas las que estén pendientes. 
Secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si Señor Presidente, así se hará. 
 
 
PROPOSICIÓN: 
 
Convóquese a un cabildo abierto para tratar el tema de 
invasión del espacio público en el municipio de Bucaramanga 
por los vendedores ambulantes, vehículos, motos, escombros y 
demás.  Cítese al Secretario de Gobierno, Defensoría del 
espacio público, Dirección de Tránsito de Bucaramanga, 
Planeación municipal, Personería municipal y Contraloría.   
 
Presentada por: La Bancada del Partido Conservador 
Colombiano. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leída la proposición, Señor 
Presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración, la proposición leía 
sométala a votación Secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA PROPOSICIÓN 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
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JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición señor 
presidente con trece (13) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Continuemos con las proposiciones secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si Señor presidente, me permito dar lectura a 
la segunda proposición. 
 
Seguridad ciudadana. Honorables Concejales y Mesa Directiva, 
el Partido de la U, Unidad Nacional, su bancada en pleno 
solicita se invite y se cite a los siguientes funcionarios 
de la administración municipal y representantes de distintas 
entidades como son: El Comandante de la Policía 
Metropolitana de Bucaramanga, el Secretario de Gobierno 
Municipal, Director INPEC, Director Cárcel Modelo, Director 
Medicina Legal, para que resuelvan el siguiente cuestionario 
sobre la situación vigilancia y control de la seguridad y 
delincuencia en Bucaramanga. 
 

1. Qué índice de delincuencia se presenta en la ciudad de 
Bucaramanga durante la vigencia del año 2010 y 2011, 
realizar cuadro comparativo con los años 2009. 

2. Cuáles son los puntos y sectores en la ciudad de 
Bucaramanga de los índices de delitos. 

3. Cuáles son las modalidades de delitos más comunes y el 
de mayor índice de ejecución en Bucaramanga. 

4. Qué programas estatales y municipales se vienen 
desarrollando para combatir, prevenir atención de 
víctimas de los diferentes delitos. 
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5. Qué resultados, positivos o negativos ha mostrado el 
programa Todos Somos Policía y cómo se viene 
implementando. 

6. Las diferentes entidades que deben tratar 
mancomunadamente contra el delito se encuentran 
interviniendo de manera efectiva y cómo. 

7. Con qué capacidad cuenta la Cárcel Modelo, para la 
recepción de reclusos. 

8. Qué porcentaje de hacinamiento se presenta actualmente 
en la cárcel. 

9. Se han realizado proyectos, gestión con el gobierno 
central, el Ministro del Interior y de Justicia para 
hacer parte del programa, disminuir el hacinamiento en 
los centros carcelarios y construir un centro 
carcelario nuevo para trasladar la cárcel Modelo de 
Bucaramanga a un lugar fuera del área urbana y 
residencial del municipio, teniendo en cuenta que las 
disposiciones legales prohíben la presencia de centros 
carcelarios en zonas urbanas. 

10. Qué programas de re-socialización se realizan con las 
personas recluidas en la cárcel Modelo de Bucaramanga 
y en la cárcel de mujeres El Buen Pastor. 

11. Las instalaciones de los dos centros carcelarios son 
suficientes para atender los reclusos en condiciones 
de respeto y garantías de los Derechos Humanos? 

12. Medicina Legal, rendir un informe de criminalidad, 
comparativo 2010 – 2011. 

 
Esta proposición es presentada por la Bancada del Partido 
Unidad Nacional. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leída la proposición, señor 
presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración la proposición leída, 
sométala a votación secretaria. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA PROPOSICIÓN 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
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CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición con trece 
(13) votos positivos señor presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: Continúe con las proposiciones secretaria.  
 
 
LA SECRETARIA: Me permito dar lectura la tercera 
proposición. 
 
Honorables concejales y mesa directiva, el partido de la U, 
unidad nacional su bancada en pleno solicita se realice un 
cabildo abierto en la Comuna 1, para dar curso a los 
siguientes temas: Seguridad, vivienda, educación, malla 
vial, salud, infraestructura deportiva.  Citar a todos los 
Secretarios de Despacho y Directores de entidades 
descentralizadas. 
 
La proposición es presentada por el Partido de Unidad 
Nacional. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leída la proposición. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración, la proposición leída, 
sométala a votación. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA PROPOSICIÓN 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
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HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente, Ha sido aprobada la 
proposición con trece (13) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Gracias Secretaria, continúe.  Hay más 
proposiciones? 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: Bueno. 
 
 
LA SECRETARIA: Proposición. 
 
Invitar a la Dra. ELVIA ERCILIA PAEZ GOMEZ, en su condición 
de Directora de la Corporación Autónoma Regional para la 
Defensa de la Meseta de Bucaramanga, e invitar también al 
Dr. FREDY EDGAR RAGUÁ CASAS, en su condición de Jefe de la 
Oficina de Atención y Prevención de Desastres, en sesión 
plenaria que se adelantará el día y hora que lo determine la 
mesa directiva. Absuelvan el siguiente cuestionario: 
 

1. Cuál es la situación de los asentamientos precarios 
existentes en el municipio de Bucaramanga, indicando 
de ser posible el número de familias o población que 
los conforman, el estado de los mismos y demás 
características que nos permitan comprender e 
identificar tales asentamientos. 

2. Con relación a los anteriores asentamientos precarios, 
indicarnos, cuáles se encuentran en zonas mitigables y 
cuáles en zonas no mitigables, indicando los planes y 
estudios con que cuenta la corporación para el manejo 
y administración del riesgo en estas zonas. 
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3. Nos ilustre sobre la forma como los gobiernos 
nacionales, departamentales y municipales van a 
distribuir e invertir los recursos para mitigar los 
efectos de la ola invernal tanto de las obras de 
recuperación de los daños sufridos como para la 
prevención de nuevos deslizamientos y daños. 

 
Esta proposición es presentada por Bancada del Partido 
Conservador Colombiano. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leía la proposición, señor 
presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración a la proposición leída, 
sométala a votación. 
 
 
LA SECRETARIA: Si Señor Presidente, me permito someterla a 
votación.  Honorables Concejales. 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ                    
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente, ha sido aprobada la 
proposición con catorce (14) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Gracias Secretaria.  Continuemos con las 
proposiciones. 
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LA SECRETARIA: Si señor presidente, me permito dar lectura a 
la siguiente proposición. 
 
 
Citar a sesión plenaria del Honorable Concejo Municipal al 
Dr. LUIS ALFONSO MONTERO LUNA, para que en su calidad de 
Secretario de Educación, absuelva el cuestionario que 
presentamos a continuación y que tiene por objeto conocer el 
verdadero estado de la calidad de educación pública en 
nuestro municipio, pues es evidente que Bucaramanga tiene 
una excelente cobertura. 
 

1. Tiene la Secretaría de Educación de Bucaramanga, 
estudios o resultados de pruebas sobre la calidad de 
educación de los colegios y establecimientos 
educativos de Bucaramanga? En caso afirmativo, cuáles 
son dichos resultados, por ejemplo, del ICFES u otras 
pruebas, que nos hablen y nos permitan comparar la 
educación de nuestros estudiantes y colegios con los 
demás del departamento y del país, por favor 
indicarnos la escala o nivel en que se encuentran los 
diferentes colegios y establecimientos, indicándonos 
cual es en el nivel muy superior y sobresaliente, cuál 
es en el nivel superior, cuál es en el nivel medio, 
etc. 

2. Informar a la plenaria del Concejo si existen estudios 
o trabajos que nos permitan conocer la calidad de las 
instalaciones de nuestros colegios y establecimientos 
públicos, aulas, laboratorios, aulas de informática, 
servicios sanitarios, campos para recreación y 
deporte, bibliotecas, etc. 

3. Cuál es la preparación de los docentes que laboran en 
las instituciones educativas a cargo del municipio 
indicando, por ejemplo, cuántos son licenciados, 
especializados, profesionales, etc. Y sus diferentes 
escalas de remuneración, lo mismo que la indicación de 
los grados a los cuales corresponde cada uno de ellos. 

4. Indicar a la plenaria del Concejo, cuál es el tamaño 
de los grupos y de las aulas de los establecimientos 
educativos, indicando el promedio de estudiantes en 
cada año lectivo y el área de los diferentes salones 
desde luego, indicando los promedios tanto de 
estudiantes como de salones. 

5. Se nos suministre información sobre los demás aspectos 
que posee la Secretaría de Educación para entender el 
tema de la calidad de la educación en Bucaramanga. 

6. Tiene el municipio de Bucaramanga conocimiento de 
cuántos estudiantes egresados de nuestros colegios 
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oficiales de Bucaramanga estudian en la Universidad 
Industrial de Santander, con indicación de las 
carreras que allí cursan. 

7. Con relación a la educación especial o para personas 
con disminuvalidez auditiva, de locomoción visual, o 
un problema de aprendizaje, cuál es la situación 
actual en el municipio de Bucaramanga.  Vale decir 
cómo está contribuyendo el municipio a fortalecer y 
mantener económicamente esta línea de educación 
especial, indicándonos las sumas de dinero destinadas 
para este propósito, así como señalar los programas, 
proyectos que vienen adelantando para este propósito.   

 
Solicitamos que a esta sesión plenaria se invite a los 
representantes legales o a personas vinculadas con 
CENTRABILITAR, el Instituto Nacional de Ciegos INCI, el 
Instituto para problemas de aprendizaje IPA y la entidad 
ASOPORMEN. 
 
Esta proposición es presentada por la bancada del Partido 
Conservador Colombiano. 
 
 
LA SECRETARIA: Ha sido leída la proposición, señor 
presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: De quién es esa proposición secretaria? 
 
 
LA SECRETARIA: Es presentada por el Partido Conservador 
Colombiano, Señor presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración la proposición leída, se 
somete a votación. 
 
LA SECRETARIA: Votación nominal 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA PROPOSICIÓN LEÍDA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
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CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO          
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente, Ha sido aprobada la 
proposición con quince (15) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Continúe Secretaria con las proposiciones. 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente, me permito dar lectura a 
la siguiente proposición. 
 
Exaltar la memoria del ilustre abogado santandereano JORGE 
CHACÓN CAPRIOTI, figura preclara de la sociedad bumanguesa, 
quien con su diamantina honradez, su exquisita disertación, 
su delicado léxico, su encomiable dedicación, su férrea 
responsabilidad y la sencillez de su carácter, enalteció el 
honorable ejercicio de la profesión del derecho, la paz y la 
tranquilidad de su espíritu, el trato noble, digno y 
elegante que entregó a sus amigos, a sus conocidos, así como 
los demás atributos y virtudes que Dios le concedió, lo 
hacen digno ejemplo para la juventud santandereana y de 
todos aquellos que lo recordamos con aprecio, admiración y 
cariño.  Envíese en nota de estilo, a su distinguida familia 
en especial a su hijo JORGE CHACÓN NAVAS, Honorable 
Magistrado de la Sala Administrativa, sección Santander, en 
Concejo Superior de la Judicatura.  Esta exaltación así como 
la expresión de nuestra solidaridad en este aseado momento, 
Paz en su tumba. 
 
Presentada a consideración del Honorable Concejo, por el 
Honorable Concejal WILSON RAMIREZ GONZALEZ. 
 
 
EL PRESIDENTE: En consideración la proposición leída.  Tiene 
la palabra el Concejal CELESTINO MOJICA. 
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INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA: Gracias Señor 
Presidente, con la venia señor presidente del ponente de 
esta proposición, el Dr. WILSON, para que me permita 
acompañarlo por el grado de amistad que nos une con la 
familia CHACÓN CAPRIOTI, le agradezco a usted. 
 
 
EL PRESIDENTE: Secretaria por favor.  Y tiene la palabra en 
su orden el Concejal ALFONSO PRIETO y el concejal EDGAR 
HIGINIO VILLABONA. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO: Gracias Presidente, de 
la misma manera quiero sumarme al propósito de hacer un 
reconocimiento por su intermedio al Dr. CHACÓN NAVAS, quien 
ha sido amigo y además gran compañero de trabajo en las 
lides universitarias, de manera que me gustaría mucho 
pedirle la anuencia del autor de la propuesta para que nos 
permita participar.  Gracias presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal EDGAR HIGINIO 
VILLABONA. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO VILLABONA: Señor 
Presidente, muchas gracias. Saludo muy especialmente a mis 
compañeros Concejales, al público que nos acompaña y a los 
señores periodistas.  Presidente, de igual manera para que 
los Concejales del partido Conservador Colombiano podamos 
suscribir esta nota de solidaridad con la familia CHACÓN, se 
trata de uno de los primeros abogados titulados que tuvo 
nuestro país el Dr. JORGE CHACÓN CAPRIOTI, patriarca de una 
ilustre familia santandereana, padre de una generación de 
abogados, como Jorge Francisco, Clarita, Corina, Patricia 
Helena que es administradora de empresas, y es una persona 
que dejó huella en el foro penal de nuestro departamento, 
por eso me parece importante que todos los concejales ojalá 
pudiésemos suscribir esta nota, que ha presentado el Dr. 
WILSON RAMÍREZ, de manera que solicitamos su venia Honorable 
Concejal para suscribirla.  Le agradezco señor presidente. 
 
 
EL PRESIDENTE: Gracias señor Concejal.  Le solicito al 
Concejal  WILSON RAMÍREZ, si es posible que la proposición 
se presente como una proposición general del Concejo 
dirigida a familia del Dr. JORGE CHACÓN CAPRIOTI, en cabeza 
de su hijo JORGE CHACÓN.  De acuerdo secretaria, tome nota 
de ello y procedemos entonces a la aprobación de la 
proposición presentada por todo el Honorable Concejo 
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Municipal, sométalo a votación Secretaria.  Gracias Concejal 
Wilson. 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente. 
 
 
VOTACIÓN NOMINAL PARA APROBAR LA PROPOSICIÓN. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA         POSITIVO 
HENRY GAMBOA MEZA               POSITIVO 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA           POSITIVO           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    POSITIVO    
CAROLINA MORENO RANGEL          POSITIVO 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             POSITIVO 
URIEL ORTIZ RUIZ                POSITIVO               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           POSITIVO 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         POSITIVO 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          POSITIVO          
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO POSITIVO 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente, Ha sido aprobada la 
proposición con diez y seis (16) votos positivos. 
 
 
EL PRESIDENTE: Continuemos secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente continuamos con… 
 
 
EL PRESIDENTE: Secretaria por favor, usted ha verificado el 
voto del Dr. DIONICIO CARRERO en todas las últimas 
votaciones? 
 
 
LA SECRETARIA: Si señor presidente, están verificados. 
 
 
EL PRESIDENTE: Correcto, continúe. 
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LA SECRETARIA: Continuamos Señor presidente con el sexto 
punto del orden del día. 
 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el Concejal WILSON RAMÍREZ. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMÍREZ: Gracias señor 
presidente, un saludo para usted, la mesa directiva y todos 
los honorables concejales.  Señor presidente, simplemente 
para un pequeño favor para que por Secretaría esa 
proposición que presentó todo el concejo de la ciudad, sea 
llegada al Dr. JORGE CHACÓN en el día de mañana, las 
exequias son a las 11 de la mañana y sería bueno que antes 
de la misma sea llegado por parte del Concejo Municipal, a 
la funeraria San Pedro Claver.  Muchas gracias señor 
presidente. 
 
 
LA PRESIDENTA: Señora secretaria por favor tomar atenta nota 
de lo solicitado por el Honorable Concejal WILSON RAMÍREZ.  
Continúe señora secretaria. 
 
 
LA SECRETARIA: Si señora presidenta, inmediatamente la 
enviaré.  Continuamos con el orden del día. 
 
 
6. Invitación al Brigadier General JOSE ANGEL MENDOZA 
GUZMÁN, Comandante de policía metropolitana de Bucaramanga.  
Condiciones de seguridad en la ciudad de Bucaramanga. 
 
 
EL PRESIDENTE: Se decreta un receso de 15 minutos. 
 
 
LA SECRETARIA: verificación de Quórum 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     PRESENTE  
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     PRESENTE 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE            PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA               PRESENTE 
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        PRESENTE 
CELESTINO MOJICA PEÑA           PRESENTE           
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    PRESENTE    
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CAROLINA MORENO RANGEL          PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE               
ALFONSO PRIETO GARCÍA           PRESENTE 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         PRESENTE 
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          PRESENTE          
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO PRESENTE 
 
 
LA SECRETARIA: Señor presidente me permito informarle que 
han contestado a lista quince (15) honorables concejales.  
Hay quórum decisorio. 
 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal WILSON RAMÍREZ.  
A petición unánime de todo el Concejo Municipal, tiene la 
palabra el Concejal CELESTINO MOJICA. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA: Gracias señor 
presidente, con las muy buenas tardes para todos y cada uno 
de los miembros de esta corporación.  Señor presidente para 
pedirle a usted que por favor se suspenda la plenaria en el 
día de hoy y podamos continuar con este debate, porque es 
importante que se encuentre el Señor General de la Policía, 
máxime cuando es una persona que está recién incorporada a 
la entidad y quisiéramos compartir de viva voz de él todos y 
cada uno de los temas que están ocurriendo con el tema de 
seguridad.  E igualmente señor presidente, quisiera pedirle 
su gestión, para tratar de bajarle un poquitico al aire 
acondicionado, porque realmente está muy fuerte. Señor 
Presidente, le agradezco a usted. 
 
 
EL PRESIDENTE: Gracias señor Concejal, de eso lo estoy 
sufriendo.  A petición unánime de los concejales 
representados en la petición del concejal CELESTINO MOJICA, 
se levanta la sesión, se convoca para mañana a las 9 de la 
mañana y oportunamente, después de comunicarme con el 
Brigadier General de la Policía Metropolitana, 
estableceremos el día que él venga a rendir el informe al 
concejo municipal. 
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Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 
El Presidente, 
                         JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: PATRICIA AGAMEZ FUENTES 
 
 


